
 

 

 

市長出前授業 

７月１８日（火）に「市長出前授業」として広瀬栄養父市長にご来校いた

だき、３年生を対象にした講話を頂戴いたしました。市長からは、「養父市

は素敵な町である」「住んでいる人が優しい」「八木川や円山川など豊か

な水に恵まれている」「緑豊かな山々に恵まれている」などとお話しいた

だいたいっぽうで、「少子高齢化は養父市にとって大きな問題であり、これ

は“静かなる有事”だ」「１８歳で養父市を出て行く若者が多いが、養父市

に帰ろうと思ってくれることが大切だ」などとお話があり、養父市の素晴ら

しさと養父市の課題について丁寧にご説明をいただきました。生徒から

は、「Ｕターンに力を入れることも大切だが、Ｉターンにも力を入れたらどうでしょうか」という意見も出されて、養父市の

未来について真剣に考える様子が伝わってきました。 

兵庫県中学校総体・但馬吹奏楽コンクール（吹奏楽部）結果 
◆ソフトテニス                       ◆ソフトボール 

＜男子＞ 団体戦 大津（中播・姫路）③-０八鹿青渓      歌敷山（神戸）７-４八鹿青渓 

個人戦 惜敗 

＜女子＞ 個人戦 惜敗 

◆卓球  
＜女子＞ 個人戦 惜敗 

◆陸上  
＜男子＞＜女子＞ 入賞者なし 

◆但馬吹奏楽コンクール(吹奏楽部)  
銀賞 

令和５年度２学期始業式式辞 ※一部抜粋 
夏休みのはじめに県総体へ出場した部がありましたし、吹奏楽部は但

馬吹奏楽コンクールに参加しました。私はソフトボールの競技部長でした

ので、ソフトボール部の皆さんの試合を見させていただきました。また、吹

奏楽部の演奏を聴きに行った際には、明るく元気に挨拶をしてくれる八

鹿青渓中学校の生徒と出会い、とても嬉しく思いました。【中略】 

話は変わりますが、１学期終業式の際に、広島・長崎の原爆の日のこ

と、終戦記念日のことなどを話しました。戦争を許さない未来の世界をつ

くるのは、皆さんのような若い世代です。平和な世界を築いていくために

も過去の過ちについて勉強する姿勢を大切にしていきましょう。【中略】 

さて、全国学力・学習状況調査の結果が返ってきました。国語は、全国・県平均よりも良い結果でした。数学

や英語はほぼ全国・県平均なみですが、少し上回っています。また、「朝食は毎日食べていますか」という問い

では、約９割の人が「食べている」とのことでした。「読書は好きですか」の問いは、約８割の人が「好き」と回答

しており、全国・県の数値よりも高かったです。【中略】 

さあ、２学期の始まりです。まずは体育祭、そして、合唱コンクールも予定されています。まさに、スポーツの秋、

芸術の秋となりますように一丸となって八鹿青渓中学校を盛り上げていきましょう。 
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全国学力・学習状況調査結果① 

４月１８日（火） に３年生を対象に実施された全国学力・学習状況調

査の学校別結果が、８月２日（水）に文部科学省より送られてきました。

今年度は国語、数学、英語が調査対象教科ですが、今号では、同時に実

施された「生徒質問紙調査」（日常生活や学習の様子に関する調査）に

おける八鹿青渓中学校の結果についてまずお知らせします。 

＜設問（１）～（１５）回答方法  ①～④より選択＞ 

①あてはまる ②どちらかといえばあてはまる ③あまりあてはまらない ④あてはまらない 

（１）朝食を毎日食べていますか。 

【結果】 ほぼ全国・県数値なみ。ほとんどの生徒が朝食をしっかりと食べている。 

（２）毎日、同じくらいの時刻に寝ていますか。 

【結果】 全国・県数値をやや下回る。就寝時刻がやや不規則な状態にある。 

（３）毎日、同じくらいの時刻に起きていますか。 

【結果】 ほぼ全国・県数値なみ。ほとんどの生徒が規則正しく起床している。 

（４）自分には、よいところがあると思いますか。 

【結果】 全国・県数値を下回る。自己肯定感がやや弱い。自信を持たせたい。 

（５）先生は、あなたのよいところを認めてくれていると思いますか。 

【結果】 ほぼ全国・県数値なみ。認められていると感じている。 

（６）先生は、授業やテストで間違えたところや、理解していないところについて、分かるまで教えてくれている 

と思いますか。 

【結果】 ８割以上が「教えてくれる」と回答しているが、全国・県数値をやや下回る。 

（７）将来の夢や目標を持っていますか。 

【結果】 全国・県数値を上回る。将来を展望することのできる生徒をさらに増やしたい。 

（８）人が困っているときは、進んで助けていますか。 

【結果】 全国・県数値を上回る。人に対して優しい生徒が多く素晴らしい。 

（９）いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思いますか。 

【結果】 ほぼ全国・県数値なみ。ほとんどの生徒がいじめを許さない心を持っている。 

（１０）困りごとや不安がある時に、先生や学校にいる大人にいつでも相談できますか。 

【結果】 約６割が相談できると回答しているが全国・県数値を下回る。数値を上げる努力が必要。 

（１１）人の役に立つ人間になりたいと思いますか。 

【結果】 高い数値ではあるが全国・県数値をやや下回る。さらに数値が上がってほしい。 

（１２）学校に行くのは楽しいですか。 

【結果】 約７割近くの生徒が「楽しい」と回答しているが、全国・県数値をやや下回る。 

（１３）自分と違う意見について考えるのは楽しいと思いますか。 

【結果】 約６割５分が楽しいと回答しているが、全国・県数値を下回る。議論に対する苦手意識か。 

（１４）友達関係に満足していますか。 

【結果】 ７割以上が満足しているが、全国・県数値を下回る。 

（１５）普段の生活の中で幸せな気持ちになることはありますか。 

【結果】 ８割以上が幸せと回答しているが、全国・県数値をやや下回る。           ［つづく］ 

※全国学力・学習状況調査に関する養父市全体の傾向・結果分析等については、後日養父市教育委員会より示されます。 


